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AVERTISSEMENT

Ces exercices d’apprentissage ne peuvent pas servir de pronostic quant
aux résultats qui pourraient étre obtenus au test ELS — Test d’expression
écrite dans la seconde langue officielle de la Commission de la fonction
publique du Canada.

NOTE

Results from these exercises cannot be considered as a valid indication of
those that might be achieved in the SLE — Test of Written Expression in the
Second Official Language of the Public Service Commission of Canada.




DIRECTIVES
Exemples* de questions
Les exercices comptent deux types de questions :

1) remplir les espaces en blanc,
2) identifier les erreurs.

Question de type 1 : Remplir les espaces en blanc — Votre tache consiste a
choisir, parmi les quatre choix de réponse, le mot ou groupe de mots qui
compléte le mieux le texte.

EXEMPLE :

Question 1

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Plusieurs personnes auront la chance d’obtenir une chaise ergonomique
les mois a venir.

1. par
2. sur
3. en

4. dans

Dans I'exemple, le choix de réponse 4 compléte le mieux le texte. Vous auriez
donc choisi le numéro 4 comme meilleure réponse.



Question de type 2 : Identifier les erreurs — Votre tache consiste a identifier
laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs. Si aucune
des sections soulignées ne comporte une ou plusieurs erreurs, choisissez
I'option 4, « aucune correction ».

EXEMPLE :

Question 2

Laquelle des sections soulignées suivantes comporte une ou plusieurs erreurs? S'il n'y
a pas d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Le ministre de I'Environnement a récemment prononcé un discours dans
I'assemblée générale annuelle (1) de I'Association canadienne de I'nydroélectricité.
Le ministre en a profité pour souligner les initiatives visant a encourager (2) les
producteurs d'énergie renouvelable, les particuliers ainsi que les entreprises (3),
et a réduire leurs émissions de gaz a effet de serre.

1. dans l'assemblée générale annuelle
2. les initiatives visant a encourager
3. les particuliers ainsi que les entreprises

4. aucune correction

Dans I'exemple, le choix de réponse 1 comporte une erreur. Vous auriez donc
choisi le numéro 1 comme meilleure réponse.

Pour en savoir plus sur le Test d’expression écrite (durée, baréme), veuillez lire
la brochure Information for candidates disponible sur le site Internet de la
Commission de la fonction publique.
http://www.psc-cfp.gc.ca/ppc-cpp/sle-els/wrtng-test-xprssn-ecrt-index-eng.htm

* Exemples tirés du site Web de la Commission de la fonction publique du Canada



http://www.psc-cfp.gc.ca/ppc-cpp/sle-els/wrtng-test-xprssn-ecrt-index-eng.htm

INSTRUCTIONS
Example Questions*
There are two types of questions in these exercises:

1) Fill in the blank
2) Error identification

Type 1: Fill in the blank — For this type of question, you are presented with a
text containing a blank. Your task is to choose the word or group of words that
best completes the text from among the four answers provided.

EXAMPLE:

Question 1

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Plusieurs personnes auront la chance d’obtenir une chaise ergonomique
les mois a venir.

1. par
2. sur
3. en

4. dans

In this case, answer choice four best completes the text. Therefore, you would
select number four.



Type 2: Error identification — Your task is to identify which selected words or
groups of words within the text, which have been underlined and put in bold,
contains one or more errors. If none of the underlined sections contains one or
more errors, select answer choice 4, “Aucune correction”.

EXAMPLE:

Question 2

Laquelle des sections soulignées suivantes comporte une ou plusieurs erreurs? S'il n'y
a pas d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Le ministre de I'Environnement a récemment prononcé un discours dans
I'assemblée générale annuelle (1) de I'Association canadienne de I'nydroélectricité.
Le ministre en a profité pour souligner les initiatives visant a encourager (2) les
producteurs d'énergie renouvelable, les particuliers ainsi que les entreprises (3),
et a réduire leurs émissions de gaz a effet de serre.

—

dans l'assemblée générale annuelle

2. les initiatives visant a encourager

w

les particuliers ainsi que les entreprises

4. aucune correction

In this case, answer choice 1 is the best answer. Therefore, you would select
Number 1.

To know more about the SLE - Test of Written Expression, read the “Information
for candidates” brochure that is available on the Public Service Commission’s
website.
http://www.psc-cfp.gc.ca/ppc-cpp/sle-els/wrtng-test-xprssn-ecrt-index-eng.htm

* Examples taken from the Public Service Commission’s website

\
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EXPRESSION ECRITE
EXERCICE PRATIQUE n° 5




Question 1

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

La campagne en milieu de travail du gouvernement du Canada
sera officiellement lancée le 13 septembre.

1. charitable
2. de charité
3. defonds

4. de charisme

Question 2

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

On a recu plus de 300 questionnaires en réponse a notre sondage auprés des
employés. Pourrais-tu faire de tous les questionnaires qu’on a
recus lundi?

1. le classeur
2. lafiliere
3. leremplissage

4. le classement




Question 3

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

J'aimerais si vous avez quelques minutes.

1. te voir
2. Vous voir
3. voir toi

4. voir vous

Question 4

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Quand jemmeéne mes enfants a I'école le matin, je leur dis toujours :
« I'»

1. Bonsoir
2. Bonjour
3. Bon matin

4. Bonne journée




Question 5

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

L’atelier aura lieu mardi prochain et durera toute la journée. Je serai donc de retour
au bureau

1. dans quatre heures
2. en quatre heures
3. par quatre heures

4. aquatre heures

Question 6

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Mon collégue et moi de partager le méme bureau.

1. ont décidé

2. avez décidé

3. avons décidé

4. adécidé




Question 7

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

J’ai entendu dire qu’un agent d’approvisionnement avait été
pour fraude. Il aurait attribué des contrats a ses amis.

1. terminé
2. congédié
3. démissionné

4. misenfeu

Question 8

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

N’oubliez pas d’éteindre les ordinateurs

1. avant de partir
2. avant partir
3. avant a partir

4. avant partant




Question 9

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Elle oublie constamment son

1.  mot-de-passe
2. passe mot
3. mot dépassé

4. mot de passe

Question 10

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Les frais de livraison ont été dans ce contrat.

1. sousestimés
2. sous-estimées
3. sous-estimés

4. sousestimées




Question 11

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Nous espérons (1) qu’'un participant soulévera cette question alors (2) de la prochaine
réunion puisque celle-ci (3) nous semble incontournable.

1. espérons
2. alors
3. celle-ci

4, aucune correction

Question 12

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

[l faut qu'on est (1) une solution a présenter (2) au comité lundi prochain (3).

1. est
2. aprésenter
3. lundi prochain

4. aucune correction




Question 13

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Monsieur Nguyen vient d’étre nommé (1) au poste de sous-ministre adjoint (2),
Direction des finances. Il a_entré (3) au ministére il y a 20 ans et a occupé de nombreux
postes de gestion dans le domaine des finances et de 'administration.

1. nommé
2.  sous-ministre adjoint
3. aentré

4. aucune correction

Question 14

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Un gel (1) des budgets pourraient (2) bien survenir aprés une telle décision (3).

—

un gel
2.  pourraient
3. une telle décision

4, aucune correction




Question 15

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Pour tout renseignement (1) supplémentaire a se sujet (2), veuillez communiquer
avec (3) M™ Roy, responsable du programme.

1. Pour tout renseignement
2. asesujet
3. communiquer avec

4, aucune correction

Question 16

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

J’encourage tous les employés cette initiative méritoire.

1. de participer dans
2. aprendre part dans
3. a participer a

4. de prendre part a




Question 17

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Je veux que tu

1. eslaalheure
2. soisla al'heure
3. soitla atemps

4. sois la entemps

Question 18

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Tu cherches un moment disponible pour organiser la réunion générale des

employés? Selon moi, le personnel se réunir mardi aprés-midi.
1. pourrai

2. pouvait

3. pourrait

4. irait

10




Question 19

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Je pense que John . Selon moi, c’est plutdt vers la formation en
ligne qu'il faudrait se tourner. C’est ¢a I'avenir aprés tout.

1. estenerreur

2. esttort

3. adans l'erreur

4. atort

Question 20

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Le délai pour obtenir un permis de stationnement est beaucoup trop long!
un permis depuis prés de six mois et je n’ai toujours rien recgu.

1. J'ai attendu
2. J'ai attendu pour
3. J'attends

4. Jai été attendu

11




Question 21

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Si tu participes a ce processus de sélection, tu devras

un

examen écrit et te présenter a une entrevue de sélection.

1. rédiger
2. écrire
3. passer
4. souffrir
Question 22

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Gilberte n’est pas la. Pourrais-tu prendre

absente du bureau?

1. ses appels
2. ses appelles
3. ces appels

4. ces appelles

pendant qu'elle est

12




Question 23

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Comme on a droit a un , je I'ai demandé pour lundi prochain.
Je vais accompagner un groupe d’enfants ayant un handicap au parc aquatique.

1. congé de volontaire
2. congé de volontariat
3. congé de bénévolant

4. congé de bénévolat

Question 24

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Plusieurs personnes te voir aujourd’hui au bureau. Je leur ai dit
que tu étais en formation toute la journée.

1. avoulu

2. voulaient

3. voudrait

4. voudront

13




Question 25

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Je sais que nos échéances sont trés serrées, mais en raison des derniéres
modifications apportées, j'ai vraiment besoin de plus de temps
dessiner les plans.

1. definira
2. afinirde
3. pour finir

4. pour finir de

Question 26

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

La direction collabore avec le Bureau du dirigeant principal des ressources humaines
soutenir les ministéres dans leurs efforts de préparation en vue de
la nouvelle Directive sur la gestion du rendement.

1. en
2. de
3. pour
4. par

14




Question 27

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Les résultats du concours national d'essais universitaires tenu dans le cadre de la
campagne de recrutement postsecondaire sont maintenant . Dix
candidats ont été sélectionnés pour la grande finale.

1. connu

2. connus

3. connues

4. connait

Question 28

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Des obstacles a I'innovation, au renouvellement et a la mobilisation se présentent
parfois au niveau le plus fondamental des opérations quotidiennes d'une
organisation. Les habitudes et les rituels aux réunions en sont
un bon exemple.

1. associées

2. associé

3. associez

4. associés

15




Question 29

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Le cours « analyses et enquétes de sécurité » aux participants un
apercgu des processus liés aux demandes d'enquéte de sécurité sur le personnel.

1. fournit
2. fourni
3. fournis

4. fournissent

Question 30

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Le travail du Bureau des normes Web et des groupes de travail connexes
prochainement vers I'Initiative de renouvellement du Web.

1. me réorientera

2. se réorientera

3. te réorientera

4. vous réorientera

16




Question 31

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Robert ne semblait pas au courant qu’on avait une réunion ce matin.

avais-tu dis?
1. Lalui
2. Luile
3. Lelui
4. Luila
Question 32

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Tu devrais faire appel au Service de médiation du Conseil du Trésor. Selon moi,
est primordial, c’est d’aller chercher les conseils d’'un
intervenant neutre pour clarifier la situation et ramener la bonne entente au bureau.

1. cedont
2. qui

3. ceque
4, cequi

17




Question 33

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Veuillez noter que la semaine prochaine, je ne prendrai pas ma voiture pour aller au
travail, je m'en rendrai (1) en autobus. Je ne serai donc pas nécessairement disponible
a 7 h 30 le matin pour vous recevoir en entrevue (2). Mais je devrais étre arrivée (3) a
8 heures.

1. m’en rendrai
2. en entrevue
3. étre arrivée

4. aucune correction

Question 34

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Afin de présenter (1) a tout le monde le rapport de vérification interne, une réunion
spéciale est prévue au 17 janvier (2). Il est extrémement important que tous
puissent y assister (3).

-_—

Afin de présenter
2. au 17 janvier
3. puissent y assister

4. aucune correction

18




Question 35

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Salut Mohsin. Dans le cadre du processus des plans d’apprentissage annuels (1),
I'adjointe m’a fait savoir qu’elle voulait suivre les cours T711 et A313. Elle veux
suivre (2) ces deux formations cette année, car elle dit qu’elle en a besoin pour faire
son travail. Qu’en penses-tu? Crois-tu que c’est essentiel qu’elle suive les deux (3)?

1.  plans d’apprentissage annuels
2.  veux suivre
3. suive les deux

4, aucune correction

19




Question 36

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Au cours des prochains jours le Centre canadien d'hygiéne et de sécurité au travail
(CCHST) enverra (1) a tous un courriel automatisé intitulé : formation en ligne
mandatoire (2). Il contiendra votre nom d'utilisateur et votre mot de passe pour suivre
les cours en ligne (3) directement a partir du site internet du CCHST.

1.  enverra
2. mandatoire
3. les cours en ligne

4. aucune correction

20




Question 37

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Salut Ghislain. Je t'ai laissé quelques taches a faire durant mon absence. Il y a un
dossier sur ta table de travail que tu devrais réviser avant le retour du patronne (1). De
plus, n'oublie pas d’envoyer les rapports de présence (2) des employés
contractuels (3), sinon ils ne recevront pas leur paye a temps.

1. patronne
2. les rapports de présence
3. contractuels

4. aucune correction

21




Question 38

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Concernant la formation en leadership, je dois te dire que j'ai encore passablement (1)
de bonnes questions a pauser (2). Par exemple, qu'est-ce qu’un patron dit (3) a 'un de
ses employés qui arrive régulierement en retard sans raison valable?

1. passablement
2. apauser
3. dit

4. aucune correction

22




Question 39

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Il y a encore plusieurs documents a réviser dans le dossier marketing de notre agent
des communications; demandez-lui (1) tout de méme si vous puissiez (2) les
consulter tout de suite. Sinon, il faudra attendre que le travail soit (3) un peu plus
avance.

1. demandez-lui
2. puissiez
3. soit

4, aucune correction

23




Question 40

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Le sous-ministre a annoncé la formation d'un comité en vue de la mise sur pied (1)
d'un programme d'emploi pour les personnes ayant une déficience. Il ne prendra (2)
aucune décision avant d'avoir regu les recommendations (3) des personnes
intéressées.

1. la mise sur pied
2. prendra
3. recommendations

4. aucune correction

24




Question 41

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Au non de (1) tout le personnel, je voudrais vous signaler que dans notre unité,
nous sommes trés intéressés a profiter des nouveaux services offerts (2). Il y a
longtemps d’ailleurs (3) que les employés suggérent de rendre disponible ce
bouquet de nouveaux services a 'ensemble du personnel. Encore merci pour cette
trés heureuse initiative.

1.  Aunonde
2. nouveaux services offerts
3. dailleurs

4. aucune correction

25




Question 42

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Autrefois on pourrait (1) me demander de faire des heures supplémentaires (2), mais
depuis cet incident au bureau, je refuse de travailler seule (3) le soir.

1. pourrait
2. heures supplémentaires
3. de travailler seule

4, aucune correction

Question 43

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

J'aimerais recevoir vos commentaires dans les plus briefs délais (1). De plus, le sous-
ministre a_ déclaré (2) que le programme d'emplois pour étudiants connaissait (3)
beaucoup de succeés.

1. les plus briefs délais
2. adéclaré
3. connaissait

4. aucune correction

26




Question 44

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Comme dans tout examens (1), il se peut que vous n'ayez pas compris correctement
la question. Demandez (2) alors simplement a I'évaluateur de répéter. |l est préférable
de faire répéter I'évaluateur plutdét que de répondre totalement a coté de la

guestion (3).

1.  tout examens
2. Demandez
3. acolté de la question

4. aucune correction

27




Question 45

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Il est permis de copier de l'information sous format électronique ou de l'imprimer pour
usage interne seulement. Toutefois (1), il est interdit de reproduire, modifier ou
redistribuer de l'information, sous quelque forme ou par quelque moyen que ce soit (2)
pour usage externe, sans l'autorisation préalable du ministre des Travaux

publigues (3) et des Services gouvernementaux Canada.

1. Toutefois
2. que ce soit
3.  Travaux publiques

4, aucune correction

Question 46

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Je ne comprends pas comment Peter a pu se mettre dans tous ses états a la réunion
de ce matin. Selon moi, un tel comportement est inacceptable. Je me demande bien
ce matin.

1. pourquoi il a fait ga
2. slilafaitca
3. quand il afait ¢a

4. pourquoi il fait ca

28




Question 47

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Qu’est-ce que le concept d’apprentissage mobile? Ce webinaire proposé par I'Ecole
de la fonction publique du Canada vous permettra sur le sujet.

1. de faire le point
2. de faire un point
3. de pointer

4. de garder le point

Question 48

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Le Centre d'analyse des opérations et déclarations financiéres du Canada
(CANAFE) recueille, analyse et communique des renseignements financiers
concernant les soupgons de et de financement des activités
terroristes.

1. blanchiment d'argent
2. blanchissage d'argent
3. lavage d'argent

4. lavement d'argent

29




Question 49

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

C’est I'Agence des services frontaliers du Canada (ASFC) qui est responsable
d'appliquer et d'exécuter la politique concernant I'importation de marchandises
contaminées par de la terre cette politique s'applique a la
frontiére.

1. bien que
2. sibien que
3. dans la mesure ou

4. jusqu'ace que

Question 50

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Une enquéte réalisée pour le compte du Commissariat a la protection de la vie
privée du Canada a révélé que 90 % des Canadiens par les
répercussions des nouvelles technologies sur leur vie personnelle.

1. sont occupés
2. sont compromis
3. sontinquiétés

4. sont préoccupés

30




Question 51

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Figurant parmi les sites les plus fréquentés sur Internet, en particulier au Canada,
aux Etats-Unis et au Royaume-Uni, les sites de réseautage social regoivent des
millions de visites chaque jour. Les plus populaires d’entre eux comptent plus de
100 millions d’utilisateurs inscrits, et les personnes de plus de 25 ans forment le
groupe d’utilisateurs qui le plus rapidement.

1. croise

2. croissant

3. croit
4. crd
Question 52

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Au cours d'une réunion, question souléve des divergences
d'opinions, il convient de prendre des dispositions pour résoudre le probléme
ultérieurement, une fois que chacune des parties aura pris le temps de réfléchir a la
question a téte reposée et sera capable d'appuyer solidement ses arguments.

1. pendant qu'une
2. depuis qu'une
3. lorsqu'une

4. lors qu'une
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Question 53

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Dans le cadre du processus de sélection des Prix d'excellence en gestion financiére
des Comptables professionnels du Canada, un éminent comité
de sélection composé de hauts fonctionnaires et d'experts du milieu des affaires
procédera a la sélection de la personne ou de I'équipe lauréate.

1. agréables
2. agréés
3. chartés

4. registrés

Question 54

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Des exercices pratiques dirigés (1) par le formateur vous seront proposés ainsi que
des démonstrations. A la fin du module de formation, les participants seront en
mesures (2) d’évaluer I'accessibilité du contenu de divers sites Web (3).

1.  dirigés

2. en mesures

3. sites Web

4. aucune correction
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Question 55

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Depuis janvier 2013, le gouvernement oblige les universités et colléges de la province a
donner de la formation sur I’accessibilité (1) a 'ensemble de leurs éducateurs. C’est la
une occasion idéale de parler des meilleures pratiques en enseignement et en
apprentissage. Le guide d’introduction présente un survol (2) des pratiques

d’enseignement inclusives (3).

1. l'accessibilité
2. un survol
3. inclusives

4. aucune correction
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Question 56

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Pour la suite de (1) la demande de plusieurs employés de pouvoir suivre le cours de
préparation & la retraite, le ministére a communiqué avec I'Ecole de la fonction publique
du Canada pour s’assurer que des places lui seront réservées (2) en priorité au cours
de la prochaine année financiére (3).

1. Pour la suite de

2. lui seront réservées

3. année financiére

4. aucune correction

Question 57

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Nous vous recommandons fortement (1) de lire avec attention les lignes
directives (2) afin que tous et toutes possédiez les connaissances nécessaires a la
mise en place de cette nouvelle politique (3).

1. fortement
2. lignes directives
3.  nouvelle politique

4. aucune correction

34




Question 58

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Vous devriez, en principe, recevoir bientét un avis de rajustement (1) de salaire.
Toutefois (2) je crains que dans les circonstances actuelles, cet avis ne peut vous
parvenir (3) avant un mois ou deux.

1. un avis de rajustement
2. Toutefois
3.  ne peut vous parvenir

4. aucune correction

Question 59

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

La direction des services aux entreprises devra élaborer les politiques et les normes
requises (1) pour, d'une part, assurer un niveau de qualité qui corresponde (2) a
I'objectif et au marché visé (3) et, d'autre part, garantir une production efficace et
économique autant au Canada qu’a l'international.

1. requises
2. qui corresponde
3. visé

4. aucune correction
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Question 60

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Pour qu’une (1) question provoque des divergences d'opinion, il convient de prendre
des dispositions pour résoudre (2) le probléme au cours d'une discussion

ultérieure (3).

1. Pourqu’'une
2. résoudre
3. ultérieure

4. aucune correction

Question 61

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

L'intégrité est la pierre angulaire de la bonne gouvernance (1) et de la démocratie.
Forts (2) des normes d'éthique les plus rigoureux (3), les fonctionnaires maintiennent
et renforcent la confiance du public en I'honnéteté, I'équité et I'impartialité du secteur
public fédéral.

1. gouvernance
2. Forts
3. les plus rigoureux

4, aucune correction
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Question 62

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Le Secrétariat du Conseil du Trésor du Canada présente un site de référence (1) sur
les compétences dans le monde du travail. Par « compétences », on entend les
aptitudes, les techniques, les connaissances, les motivations ou les traits de
personnalité observables et définis (2) sur le plan des comportements a adopter

de peur d’offrir (3) un rendement au travail efficace.

1. un site de référence
2. observables et définis
3. de peur d'offrir

4. aucune correction
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Question 63

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Pourquoi tu n'as pas mis (1) le dossier dans le classeur hier soir? Tu sais pourtant
que ces dossiers sont confidentiels (2) et qu’il faut les mettre sous clé (3) chaque

soir. Il ne faudrait plus que ¢a se reproduise.

1. tun’as pas mis
2. sont confidentiels
3. mettre sous clé

4. aucune correction

Question 64

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Les fonctionnaires doivent faire rapport par écrit (1) a I'administrateur général,
conformément aux procédures de leur organisation, de toutes les activités extérieures,
de tous les biens et de tous les intéréts susceptibles de donner lieu a un conflit
d'intéréts (2) réel, apparent ou potentiel relativement a ses fonctions officielles (3).

1. par écrit
2. un conflit d'intéréts
3. ses fonctions officielles

4, aucune correction
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Question 65

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Vous trouverez sur ce site, de l'information portant sur un vaste éventail (1) de
services liés aux immeubles, et compris (2) la surveillance par systéme d'alarme, le
nettoyage, les systémes électriques, les ascenseurs (3), le chauffage, la ventilation et
la climatisation, I'éclairage, la plomberie, les systémes de sécurité et plus encore.

1.  un vaste éventalil
2. etcompris
3. les ascenseurs

4, aucune correction
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Feuille réponse (a imprimer au besoin)

Questions | Réponses Questions | Réponses Questions | Réponses
1. 23. 45.
2. 24, 46.
3. 25. 47.
4. 26. 48.
5. 27. 49.
6. 28. 50.
7. 29. 51.
8. 30. 52.
9. 31. 53.

10. 32. 54.
11. 33. 55.
12. 34. 56.
13. 35. 57.
14. 36. 58.
15. 37. 59.
16. 38. 60.
17. 39. 61.
18. 40. 62.
19. 41. 63.
20. 42. 64.
21. 43. 65.
22. 44.
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CORRIGE

Questions | Réponses Questions | Réponses Questions | Réponses
1.12 23. | 4 45. |3
2.4 24. |2 46. | 1
3.12 25. |4 47. 11
4.4 26. |3 48. | 1
514 27. |2 49.13
6.3 28. | 4 50. | 4
7.12 29. |1 51. |3
8.1 30. (2 52. |3
9.4 31. |3 53. 12

10.| 3 32. | 4 54. 12
11.] 2 33. [ 1 55. | 4
12. |1 34. |2 56. | 1
13.13 35. |2 57. 12
14. ]2 36. |2 58. |3
15.] 2 37. [ 1 59. |3
16. | 3 38. |2 60. | 1
17.12 39. (2 61. |3
18. 13 40. |3 62. | 3
19. |4 41. | 1 63. | 1
20. |3 42. | 1 64. | 3
21.|3 43. | 1 65. | 2
22. | 1 44. | 1
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EXPLICATIONS

Question 1 (Bonne réponse 2)
« charitable campaign se traduit par « campagne de charité ».

« L’expression « campagne charitable » est un calque de I'anglais charitable campaign.
En frangais, « charitable » est un adjectif qui s’applique aux personnes et qui a le
sens de kind.

« « charisme » charisma n’a pas de sens dans ce contexte.

Question 2 (Bonne réponse 4)

« « classement » signifie filing.

« « classeur » est la traduction de filing cabinet et n’a pas de sens dans ce contexte.

. « filiere » n’est pas la bonne traduction de filing et n’a pas de sens dans ce contexte.
. Attention de ne pas confondre les mots « remplissage » filling et « classement » filing.

Question 3 (Bonne réponse 2)

« La réponse « te voir » n'est pas logique puisqu’on emploie le vouvoiement dans la
seconde partie de la phrase. C’est « vous voir » qu'il faut employer.

« La réponse « voir toi » n’est pas logique puisqu’on emploie le vouvoiement dans la
seconde partie de la phrase. De plus, le pronom personnel objet de la deuxiéme
personne du singulier est « te » et se place devant le verbe.

« Le pronom personnel objet se place devant le verbe méme quand le verbe est a
linfinitif (voir) : pronom personnel objet + verbe (sauf a I'impératif affirmatif).

Question 4 (Bonne réponse 4)

« « Bonne journée! » a le sens recherché de have a good day!
« « Bonsoir » peut étre traduit par good evening ou good night.
« « Bonjour » a le sens de hello.

« « Bon matin » est un calque de I'anglais good morning.

Question 5 (Bonne réponse 4)

« « a quatre heures » se traduit par at four o’clock.

« « dans quatre heure » in four hours ne convient pas dans ce contexte.

« « en quatre heures » réféere a une période de temps et non a une heure précise.

« « par quatre heures » n’existe pas en frangais. C’est un calque de 'anglais by four
o’clock.

Question 6 (Bonne réponse 3)

« Mon collégue et moi » est I'équivalent du pronom sujet « nous », premiére personne
du pluriel. Le verbe doit donc étre conjugué a la premiére personne du pluriel : « nous
avons décidé ».
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Question 7 (Bonne réponse 2)
« « congédié » est la bonne traduction de dismissed, fired.
« « terminé » est un calque de I'anglais terminated.

« « démissionné » est un calque de I'anglais dismissed. Le verbe « démissionner »
signifie to resign.

« « mis en feu » est un calque de I'anglais fired. To be fired se traduit par « étre mis a la
porte ».

« « agent d’approvisionnement » peut se traduire par procurement officer.

Question 8 (Bonne réponse 1)

« Attention de ne pas traduire before leaving par un verbe au gérondif. En francais, on
traduit cette expression par un verbe a Pinfinitif.

« L’indicateur de temps « avant » s’emploie avec la préposition « de » quand il est suivi
d’un verbe a linfinitif.
« « avant partant » est un calque de I'anglais before leaving.

Question 9 (Bonne réponse 4)
« La locution « mot de passe » s'écrit sans trait d'union.
« Les expressions « passe mot » et « mot dépassé » n'ont aucun sens.

Question 10 (Bonne réponse 3)
« Cette expression s'écrit avec un trait d'union.
« « sous-estimés » s'accorde avec « frais », masculin pluriel.

Question 11 (Bonne réponse 2)

Il ne faut pas confondre les mots « lors de » during, at that time et « alors » then, so :
« ... lors de la prochaine réunion ... »

Question 12 (Bonne réponse 1)

L'expression « il faut que » doit étre suivie d’'un verbe conjugué au subjonctif. Dans le
contexte, il faut employer le verbe « avoir » et non le verbe « étre » : « Il faut qu'on ait
une solution... »

Question 13 (Bonne réponse 3)

« Le verbe « entrer » se conjugue aux temps composés avec l'auxiliaire « étre » : « Il
est entré au ministére... ».

« Le verbe « entrer » peut se conjuguer avec l'auxiliaire « avoir » s'il a un complément
d'objet direct, ce qui n’est pas le cas ici.
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Question 14 (Bonne réponse 2)

. Le verbe doit s'accorder avec son sujet « gel » qui est au singulier : « Un gel des
budgets pourrait... »

« « Un gel des budgets » peut se traduire par budget freeze.

Question 15 (Bonne réponse 2)

Attention de ne pas confondre le pronom personnel « se » et I'adjectif démonstratif
« ce » : « Pour tout renseignement supplémentaire a ce sujet, ... »

Question 16 (Bonne réponse 3)

- En frangais, on encourage quelqu’un a faire quelque chose. De plus, on participe a
quelque chose.

« « participer dans » est un calque de I'anglais to participate in.
« « prendre part dans » est un calque de I'anglais to take part in.
« « Méritoire » signifie « qui a du mérite » et peut se traduire par praiseworthy.

Question 17 (Bonne réponse 2)

« « Je veux que » est une expression qui doit étre suivie d’'un verbe au subjonctif : « Je
veux que tu sois la a I'heure. »

. Le verbe « tu es » est le verbe « étre » a I'indicatif présent.

Quand le sujet est « tu », deuxiéme personne du singulier, le verbe se termine
toujours par un « s ».

« « al’heure » on time et « a temps » in time sont des expressions quasi synonymes.
. « en temps » est un calque de I'anglais in time.

Question 18 (Bonne réponse 3)

. La phrase a compléter est une suggestion. |l faut donc employer le conditionnel et
non le futur (pourrai) ou I'imparfait (pouvait). De plus, le verbe doit étre conjugué a la
troisiéme personne du singulier.

« « pourrait se réunir » peut se traduite par could meet.

« Il faut compléter la phrase avec un semi-auxiliaire qui exprime une suggestion, ce qui
n’est pas le cas du verbe « aller » (irait).

Question 19 (Bonne réponse 4)
« « avoir tort » se traduit par to be wrong.

. « esten erreur », « est torté » et « a dans I'erreur » ne sont pas de bonnes traductions
pour John is wrong.
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Question 20 (Bonne réponse 3)

« Le present perfect progressive (have/has + been + ing) est généralement
traduit par le présent de l'indicatif en francgais : « J’attends un permis depuis prés de
SiX Mois... »

« « Attendre pour » est une calque de I'anglais to wait for. En frangais, le verbe
« attendre » s’emploie sans préposition.

Question 21 (Bonne réponse 3)

« « passer un examen » est la bonne traduction de to write an exam.

« « rédiger » signifie to compose, to create et ne peut étre employé dans ce contexte.
« « écrire un examen » est un calque de I'anglais to write an exam.

« « souffrir » to suffer ne peut étre employé dans ce contexte.

Question 22 (Bonne réponse 1)

« Le nom commun « appels » comme dans « appels téléphoniques » est la réponse
recherchée.

. « appelles » est la forme du verbe « appeler » conjugué a la deuxiéme personne du
singulier du présent de I'indicatif : « tu appelles ». On cherche ici le nom qui traduit
telephone calls.

« « ces » these ou those est un adjectif démonstratif. Il faut employer ici I'adjectif
possessif « ses ».

Question 23 (Bonne réponse 4)
« « congé de bénévolat » est la bonne traduction de volunteer leave.

« Le mot « volontaire » en frangais a un sens plus limité que le mot anglais volunteer. En
frangais, une personne qui, sans étre remunérée, accomplit volontairement des
activités pour un organisme ou un groupe communautaire est un bénévole.

« Le mot « bénévolant » n’existe pas.

Question 24 (Bonne réponse 2)

« Le contexte renvoie a un événement passé : « Plusieurs personnes voulaient te voir
aujourd’hui au bureau. »

« Le sujet du verbe « vouloir » est au pluriel « Plusieurs personnes ». Il faut donc
employer un verbe conjugué au pluriel, ce qui n'est pas le cas de « a voulu » ni de
« voudrait ».

« Le contexte ne renvoie pas a un événement futur. L’emploi du verbe « vouloir » au
futur simple « voudront » n’est pas approprié.

Question 25 (Bonne réponse 4)

L’expression juste est « avoir besoin de plus de temps pour finir de faire quelque
chose » : « ..., jai vraiment besoin de plus de temps pour finir de dessiner les plans. »
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Question 26 (Bonne réponse 3)

La préposition « pour » indique le but : « La direction collabore avec le Bureau du
dirigeant principal des ressources humaines pour soutenir les ministéres... »

Question 27 (Bonne réponse 2)

« Le participe passé « connu » employé avec l'auxiliaire « étre » s'accorde avec le sujet
du verbe « Les résultats », masculin pluriel : « Les résultats du concours ... sont
maintenant connus. »

. « connait » est le verbe « connaitre » conjugué au présent de l'indicatif. Dans le
contexte de la phrase, il faut employer le participe passé.

Question 28 (Bonne réponse 4)

« Le participe passé employé seul s’accorde avec le ou les noms auxquels il se
rapporte, comme un adjectif qualificatif. « associé » se rapporte a « habitudes et
rituels ». Quand I'adjectif se rapporte a deux noms de genres différents, « habitudes »
féminin pluriel et « rituels » masculin pluriel, on 'accorde au masculin pluriel : « Les
habitudes et les rituels associés aux... »

. « associez » est le verbe « associer » conjugué au présent de l'indicatif, deuxieme
personne du pluriel. Dans le contexte de la phrase, il faut employer le participe passé
utilisé comme un adjectif.

Question 29 (Bonne réponse 1)

Le verbe « fournir » to provide doit s’accorder avec son sujet, dans ce cas-ci « Le
cours » masculin, troisieme personne du singulier, au présent de l'indicatif : « Le cours
... fournit aux participants... »

Question 30 (Bonne réponse 2)

« Le pronom réfléchi d'un verbe pronominal est toujours a la méme personne que le
sujet. Dans ce cas-ci, le sujet « Le travail » est de la troisiéme personne du singulier :
« Le travail du Bureau ... se réorientera prochainement... »

- Le verbe « se réorienter » peut se traduire par to redirect, to reorient.

Question 31 (Bonne réponse 3)

. Les pronoms objets « le, la, les, I » se placent devant « lui » et « leur », toujours
devant le verbe ou l'auxiliaire (sauf a I'impératif affirmatif) : « Le lui avais-tu dis? »

« Le pronom « le » remplace toute une proposition : « Lui avais-tu dis qu’on avait une
réunion ce matin? » = « Le lui avais-tu dis? »
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Question 32 (Bonne réponse 4)

« Le pronom neutre « ce » annonce et remplace la suite de la phrase, c’est-a-dire : « ...
aller chercher les conseils d’un intervenant neutre pour clarifier la situation et ramener
la bonne entente au bureau. ». Le pronom « qui » est le sujet du verbe « est
primordial ».

« Les pronoms relatifs « dont » et « que » ne sont jamais sujet du verbe.

Question 33 (Bonne réponse 1)

« Pour remplacer une destination, un lieu, on doit employer le pronom objet indirect
« Y »:«..,jene prendrai pas ma voiture pour aller au travail, je m'y rendrai en
autobus. »

« A'la réponse 3, « étre arrivée » porte la marque du féminin et indique que c’est une
femme qui a écrit le message.

Question 34 (Bonne réponse 2)

En francais, la date est précédée de l'article « le ». Le verbe « prévoir » ne requiert
aucune préposition quand il est suivi d’'une date : « ..., une réunion spéciale est prévue
le 17 janvier. »

Question 35 (Bonne réponse 2)

- Le verbe « vouloir », conjugué a la troisieme personne du présent de l'indicatif, s’écrit
avec un « t » : « Elle veut suivre ces deux formations... »

« « les deux » se traduit par both.

Question 36 (Bonne réponse 2)

Le mot « mandatoire » n’existe pas en frangais. Le terme a employer est
« obligatoire ».

Question 37 (Bonne réponse 1)

« « du » (de + le) est un article contracté masculin singulier. Il doit donc étre suivi d’'un
nom masculin singulier : « ... avant le retour du patron. »

« « employés contractuels » signifie contract employees.

Question 38 (Bonne réponse 2)

« Le verbe « pauser », faire une pause, n’a pas de sens dans le contexte. C'est le verbe
« poser » to ask qu’il faut employer : « ... j’ai encore passablement de bonnes
questions a poser. »

. Dans le contexte, 'adverbe « passablement » a le sens de « beaucoup ».
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Question 39 (Bonne réponse 2)

« « puissiez » est le verbe « pouvoir » au subjonctif présent. Il n’y pas de raison ici
d’employer le subjonctif. C’est le présent de l'indicatif qu’il faut employer :
« ... demandez-lui tout de méme si vous pouvez les consulter tout de suite. »

« L’emploi du subjonctif « soit » est correct aprés I'expression « il faudra attendre
que... »

Question 40 (Bonne réponse 3)

Ce mot « recommandations » s’écrit avec un « a » en frangais : « ... les
recommandations... »

Question 41 (Bonne réponse 1)

« L’expression correcte est « Au nom de » On behalf of. Attention a I'écrit de ne pas
confondre les mots « non » no, not et « nom » name, noun.

. « Dailleurs » signifie besides, moreover.
« « un bouquet de nouveaux services » peut se traduire par a package of new services.

Question 42 (Bonne réponse 1)

« L’indicateur de temps « autrefois » nécessite 'emploi d’'un verbe conjugué au passé,
l'imparfait dans ce cas-ci : « Autrefois, on pouvait me demander de... »

« « heures supplémentaires » est la traduction de overtime.
« L’adjectif « seule » au féminin indique que c’est une femme qui a rédigé le message.

Question 43 (Bonne réponse 1)

« Le mot « brefs » est écrit ici comme en anglais : « ... vos commentaires dans les plus
brefs délais. »

« Le verbe « connaissait » est bien écrit puisque le sujet du verbe est « le programme »,
masculin singulier.

Question 44 (Bonne réponse 1)

« Dans I'expression « Comme dans tout examen » like any exam, « tout » a le sens de
« n’importe quel » et le nom qui suit doit étre au singulier : « Comme dans tout
examen, il se peut que... »

. « répondre a cété de la question » signifie to answer off topic.

Question 45 (Bonne réponse 3)

L’adjectif qualificatif « public » s’accorde avec le nom « travaux », masculin pluriel :
« ... des Travaux publics et des Services... »

Question 46 (Bonne réponse 1)
« Selon le contexte, un verbe conjugué au passé « il a fait ca » est nécessaire.
« « se mettre dans tous ses états » peut étre traduit par to get into a terrible state.
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Question 47 (Bonne réponse 1)
. « faire le point » sur un sujet peut se traduire par to take stock, to review.

 Les réponses « de faire un point », « pointer » to point at, to mark of et « de garder le
point » n'ont pas de sens dans ce contexte.

Question 48 (Bonne réponse 1)
« Blanchiment d'argent » signifie money laundering.

Question 49 (Bonne réponse 3)
. « dans la mesure ou » signifie as far as, to the extend that.

« L’emploi de « bien que » although, « si bien que » so that et « jusqu'a ce que » until
n'a pas de sens dans ce contexte.

Question 50 (Bonne réponse 4)
« « étre préoccupé » peut se traduire par to be concerned.

. Attention! En frangais, « étre concerné » ne signifie pas « étre inquiet, préoccupé »,
mais seulement « étre touché ».

« « étre occupé » to be busy et « étre compromis » to be compromised n'ont pas de
sens dans ce contexte.

« « étre inquiété » est rarement utilisé et signifie to be harassed et n'a pas de sens dans
ce contexte.

Question 51 (Bonne réponse 3)

. Attention de ne pas confondre le verbe « croitre » to grow au présent de l'indicatif : « il
croit » et le verbe « croire » to believe : « il croit ». L'accent circonflexe permet de les
distinguer.

« « croise » est le présent de I'indicatif du verbe « croiser » to cross et ne convient pas
dans le contexte de la phrase.

« On ne peut pas employer le participe présent « croissant » dans le contexte de cette
phrase. Le participe présent d’'un verbe n’est jamais précédé du pronom relatif « qui »
a moins qu’il n’y ait une virgule entre les deux mots.

« Un « croissant » est aussi une petite patisserie qu’on mange au déjeuner.

« « cr0 » est le participe passé du verbe « croitre » to grow. Son emploi dans cette
phrase serait possible s'il y avait un auxiliaire : « qui a cr( », mais ce n'est pas le cas
ici.

Question 52 (Bonne réponse 3)
« « lorsque » est un synonyme de « quand » et signifie when.

« « pendant que » while et « depuis que » since ou for ne conviennent pas dans ce
contexte.

« L’expression « lors qu'une » n'existe pas.
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Question 53 (Bonne réponse 2)

. Comptables professionnels agréés (CPA) se traduit par Chartered professional
accountants (CPA).

« « agréable » signifie nice et n'a pas le sens de chartered.
« Les mots « chartés » et « registrés » n'existent pas en frangais.

Question 54 (Bonne réponse 2)

« L'expression « étre en mesure de » to be able to ne prend jamais la marque du pluriel.
. L'adjectif « dirigés » est bien accordé puisque « exercices » est au masculin pluriel.

« L’adjectif « Web » prend une majuscule et ne prend jamais la marque du pluriel.

Question 55 (Bonne réponse 4)
. Il n’y a pas d’erreur a corriger dans ce texte.
« « un survol » signifie an overview.

Question 56 (Bonne réponse 1)

L'expression juste de la correspondance a employer ici est « A la suite de » qui peut se
traduire par following : « A la suite de la demande de plusieurs employés... »

Question 57 (Bonne réponse 2)

« L’expression correcte est « lignes directrices » qu'on peut traduire par guidelines.
. « fortement » se traduit par strongly.

« « politique » se traduit par policy.

Question 58 (Bonne réponse 3)

« L’expression « craindre que » to be afraid that, to fear that nécessite 'emploi d’'un
verbe au subjonctif : « ... je crains que dans les circonstances actuelles, cet avis ne
puisse vous parvenir avant un mois ou deux. »

« « parvenir a » signifie to get to, to reach.
« « un avis de rajustement de salaire » peut se traduire par notice of wage adjustment.
. « Toutefois » se traduit par however, nevertheless.

Question 59 (Bonne réponse 3)

Le participe passé « visé », employé comme adjectif, se rapporte a « objectif » et
« marché » et doit donc s’accorder au masculin pluriel : « ... qui corresponde a l'objectif
et au marché visés et, ... »
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Question 60 (Bonne réponse 1)

. L’emploi de « pour que » in order that n’a pas de sens dans cette phrase. Le mot lien a
employer ici est « lorsque » qui signifie when : « Lorsqu’une question provoque des
divergences d'opinion, ... »

« « résoudre » signifie to solve, to resolve.
« « ultérieure » signifie later.

Question 61 (Bonne réponse 3)

« L’adjectif qualificatif « rigoureux » doit s’accorder en genre et en nombre avec le nom
« normes », féminin pluriel : « Forts des normes d'éthique les plus rigoureuses, les
fonctionnaires... »

« « Forts de » signifie armed with.

Question 62 (Bonne réponse 3)

En raison de son sens, « de peur de » for fear of n’est pas un bon mot lien & employer
dans ce contexte. Il faut employer une expression comme « afin de » in order to ou

« dans le but de » in the goal of : « ... sur le plan des comportements a adopter afin
d’offrir un rendement au travail efficace. »

Question 63 (Bonne réponse 1)

« A l'écrit, dans une question, il faut inverser le verbe et le sujet : « Pourquoi n'as-tu
pas mis le dossier dans le classeur hier soir? »

« « mettre sous clé » signifie to lock away.

Question 64 (Bonne réponse 3)

- En frangais, I'adjectif possessif s’accorde en personne avec le possesseur et en
genre et en nombre avec I'objet possédé. Dans le contexte, « fonctions officielles »
réfere au sujet « fonctionnaires », troisieme personne du pluriel (their) :

« ... relativement a leurs fonctions officielles. »

« « par écrit » signifie in writing.

Question 65 (Bonne réponse 2)

« L’expression correcte est « y compris » qui se traduit par including : « ... de services
liés aux immeubles, y compris la surveillance... »

« « un vaste éventail » signifie a wide range of.
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EXPRESSION ECRITE
EXERCICE PRATIQUE n° 6
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Question 1

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Il a oublié de nous faire parvenir le de la réunion.

1. procesverbal
2. procés-verbal
3. proces verbale

4. procés verbal

Question 2

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Le Canada est un chef de file dans le domaine de I'aviation.

1.  mondiale
2. mondial
3.  mondiaux

4. mondialement
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Question 3

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

travaillez-vous dans cette division?

1. Ca fait comment de temps
2. Pour combien
3. Depuis combien de temps

4. Depuis longtemps

Question 4

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Consultez la liste en annexe

1. pour besoin
2. par besoin
3. au besoin

4. de besoin
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Question 5

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

ce rapport avant la prochaine réunion.

1. Soyez prét
2. Terminez-vous
3. Veuillez

4. Terminez

Question 6

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Vous devriez demander a suivre en informatique a votre patron.

1. de I'entrainement
2. de la formation
3. del'entraide

4. en formation
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Question 7

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Si vous prévoyez forum, veuillez me fournir les renseignements
requis d’ici demain.

1. attendre le
2. assisterle
3. participez au

4. assister au

Question 8

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

La Direction de I'informatique enverra, au cours des trois prochaines semaines,
sondages sur la satisfaction de la clientéle.

1. le premier de trois
2. un premier
3. un sur trois

4. |e troisieme
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Question 9

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Pierrette, ne prends pas cette tasse pour te faire un café, c’est

1. latienne
2. le mien
3. la mienne

4. le sien

Question 10

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Tu dois davantage tes conclusions.

1. m'explique
2. expliquer a moi
3. m'expliquer

4. a moi expliquer
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Question 11

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Les personnes qui désirent (1) participer a ce cours de perfectionnement devrons (2)
en aviser (3) leur superviseur dans les plus brefs délais.

1. désirent
2. devrons
3. en aviser

4, aucune correction

Question 12

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Soyez assurés (1) que nous prendrons touts (2) les moyens a notre disposition pour

régler (3) le probléme.

1. Soyez assurés
2. touts
3.  pour régler

4. aucune correction
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Question 13

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Je désire vous informée (1) que la date d’échéance pour les contributions (2) a
Centraide a été fixée (3) au 30 avril.

1. informée

2. contributions

3. a étéfixée

4, aucune correction

Question 14

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Un (1) séminaire prendra lieu (2) le 20 ao(t prochain. Priére (3) d’apporter les
documents pertinents.

1. Un
2. prendra lieu
3. Priére

4, aucune correction
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Question 15

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Dans (1) mon avis, ce (2) genre de situation exige une intervention appropriée (3) et
rapide.

1. Dans

2. ce

3. appropriée

4, aucune correction

Question 16

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Parmi nos experts, allez-vous avoir besoin pour faire le travail?
1. qui

2. de quoi

3. dequi

4. de dont
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Question 17

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Amit n’était pas présent au rendez-vous ce matin! Pourtant, il

étre, il me 'avait promis.

1. devait
2. pouvait
3. voulait
4. fallait
Question 18

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Tu peux t'en aller, il N’y a faire pour le moment.

1. plusrien de
2. plusriena
3. rienplus a

4, pasriena
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Question 19

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Quand tu rencontreras Diane, notre décision de ne plus
embaucher d’étudiants cette année.

1. informe-lui de
2. fais-lui part de
3. fais-le part de

4. fais-lui partie de

Question 20

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Bernadette, je I'ai vue ce matin et elle est bien occupée. Elle

répondre a la demande d’accés a l'information que nous avons regue la semaine
derniére.

1. estentrain de
2. estdansle train de
3. estentrain de

4. est entrainée pour
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Question 21

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Monsieur Willson a l'intention de deux mois.

1. seretireren
2. prendre sa retraite pour
3. prendre son retrait dans

4. prendre sa retraite dans

Question 22

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

A ta place, je mettrais tout ca . Comme ¢a, tu aurais déja un
dossier de préparé si jamais la situation empirait. Dans un cas de harcélement, il ne
faut rien laisser de coté, tout est important.

1. en écrit
2.  par écrit
3. en écrivant

4. dans I'écriture
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Question 23

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Le gouvernement du Canada a ce qu’un haut niveau
d’accessibilité soit appliqué uniformément a 'ensemble de ses sites Web.

1. veille
2. veillait
3. aveilé

4. veillerait

Question 24

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

gestionnaires, nous savons que les changements
organisationnels engendrent toujours de l'inquiétude. C’est pour cette raison que
nous tachons d’annoncer les changements importants a 'organigramme plusieurs
trimestres a I'avance.

1. Entantque
2. Comme les
3. Atitre des

4. Comme des
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Question 25

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Ces places seront attribuées les critéres énoncés dans la
politique de stationnement.

1. alencontre de

2. avec

3. d’accord avec

4. selon

Question 26

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Nous aimerions vous rappeler que ce véhicule uniquement au
transport collectif des employés du ministére et des autres fonctionnaires fédéraux.

1. estservi
2. sert

3. estutile
4. estusé
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Question 27

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Veuillez noter que le pique-nique annuel de la division aura lieu comme a I’habitude
durant la premiére semaine de juillet. il sera remis a la semaine
suivante.

1.  En cas de pluie,
2. Dans le cas de pluie,
3. A cause de la pluie,

4. Dans un évenement de pluie,

Question 28

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Dans la section « En bref » du babillard de la direction regu par courriel, le 11 mars
dernier, nous faisions référence a la « Phase 1 » du projet de modernisation de
l'infrastructure, alors que nous faire référence a la « Phase 2 »
du projet. Nous sommes désolés de tout inconvénient que cette erreur aurait pu
occasionner.

1. avons di
2. aurions pu
3. aurions di

4. avions d(
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Question 29

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Merci de bien vouloir répondre a notre sondage. que vos
réponses demeureront confidentielles.

1. Assurez-vous
2. Soyez assurés
3. Soyez slrs

4. Restez assurés

Question 30

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Les différences entre les deux versions du logiciel sont minimes. Par conséquent,
donnée.

1. aucune formation ne sera pas
2. pas de formation ne sera
3. aucune formation ne sera

4. aucune de formation ne sera
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Question 31

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Lorsque l'occasion d'examiner les rapports précités, cette
décision sera réévaluée.

1. j'aurais eu

2. j'aurai eu

3. jaieu
4. Jai
Question 32

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

J'aimerais sur I'extrait ci-joint du Journal des débats de la
Chambre des communes.

1. tirer votre attention
2. attirer votre attention
3. faire attention

4. dessiner votre attention
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Question 33

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Par le passé (1), lorsque vous aviez un rendez-vous au (2) médecin ou le dentiste, il
fallait que vous soumettiez une demande de congé de maladie sans certificat.
Dorénavant (3), veuillez utiliser le type de congé numéro 689 intitulé Rendez-vous
médical.

1.  Parle passé
2. au
3. Dorénavant

4. aucune correction

Question 34

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Le 18 décembre approche a grands pas (1) et nous voulons vous rappeler que c'est
la journée que nous avons choisie (2) pour célébrer ensemble la période des fétes.
Nous vous attendons donc a 3:00 PM (3). La réception aura lieu au salon du 3°
étage.

N

a grands pas
2. choisie
3. a3:00PM

4. aucune correction
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Question 35

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Toutes les contributions a la campagne Centraide sont déductibles d'imp6t et peuvent
étre prélevées a la source (1). Veuillez consulter l'intranet pour plus de détail (2)
concernant les activités qui se dérouleront au cours (3) de la campagne. Nous
comptons sur votre appui habituel.

1. alasource

2. detall

3. aucours

4. aucune correction

Question 36

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Nous vivons dans un monde en mutation rapide. Cet situation (1) est plus évidente a
la fonction publique que jamais auparavant (2). Il n'y a qu'a considérer tous les
changements organisationnels (3), sociaux, technologiques, politiques, budgétaires,
etc., survenus récemment au gouvernement.

1.  Cet situation
2. auparavant
3. organisationnels

4. aucune correction
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Question 37

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Nous aimerions informer (1) les employés que Pauline Bourgeois, du Service des tests
et de I'évaluation, et André Osman, de la Division des politiques, de la planification et
de la coordination, seront responsables de I'implantation du nouveau programme. lls
commenceront trés bientét la ceuillette (2) de données en ce qui concerne (3)
l'implantation du programme pour les groupes PM et PE.

1. informer
2. ceuillette
3. ence qui concerne

4. aucune correction
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Question 38

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Les pressions économiques exercées (1) sur le pays pour qu'il réduise son déficit et
qu'il améliore sa compétitivité (2) sur les marchés étrangers ont exigé des
compressions budgétaires et la réduction des effectifs dans la fonction publique

fédéral (3).

1.  exercées
2. compétitivité
3. fonction publique fédéral

4. aucune correction

Question 39

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Par la mise en ceuvre (1) a grande échelle des outils informatiques de gestion, la
fonction publique profite désormais (2) des développements technologiques pour
devenir plus efficace et efficiente. Les gestionnaires de projets doivent intéqré (3)
I'utilisation de ces outils dans les projets qu'ils développent et dans leurs équipes de
gestion.

1. la mise en ceuvre
2. désormais
3. intégré

4. aucune correction
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Question 40

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Certains ministéres ont déja utilisé (1) des normes acceptées a I'échelle

international (2) afin d'assurer la qualité de leurs procédés de prestation de services a
leur clientéle. Par exemple, certains des services de Ressources naturelles

Canada (3) et Travaux publics et Services gouvernementaux Canada sont homologués
sous les normes 1ISO 9 000.

1.  ont déja utilisé
2. international
3. Ressources naturelles Canada

4, aucune correction

Question 41

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Toutes les documents (1) doivent étre évalués afin d’en connaitre le niveau de
sécurité requis selon (2) le sujet traité et la spécificité des renseignements qu'ils
renferment (3). Certains documents ne requiérent pas de protection particuliere
tandis que d’autres requiérent différents types et niveaux de protection.

1.  Toutes les documents
2. selon
3. renferment

4. aucune correction
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Question 42

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Iy a eu récemment (1) quelques incidents sérieux relatifs a la sécurité de I'ensemble
des réseaux et des fonds de renseignements du gouvernement du Canada. Le
Ministere établit (2) présentement un plan d'action pour mettre en ceuvre des mesures
de sécurité visant tous les biens liés a la technologie de l'information (TI) et pour
sécuriser les réseaux partagées (3) du gouvernement du Canada.

1. récemment
2. établit
3. partagées

4, aucune correction

Question 43

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Je suis heureux de t'annoncer que le grand patron est parfaitement (1) d'accord avec
la décision que nous avons prise, toi et je (2). Quant au comité, il nous accorde son

plein appui, pourvu que tout se déroule (3) dans I'ordre.
1.  parfaitement

2. toietje

3. sedéroule

4, aucune correction
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Question 44

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Durant la formation, la chef de section insiste pour que vous prenez (1) votre pause de
10 h 15 a2 10 h 30 (2). Si vous ne vous conformez pas a cette directive, vous risquez
de (3) devoir reprendre certaines parties de la formation. Merci.

1. prenez
2. 10h15a10h30
3. de

4. aucune correction

Question 45

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

La fonction publique fédérale s'est engagée (1) a offrir aux étudiantes et étudiants des
affectations d'apprentissage valables et structurées qui servent a assurées (2) la
transition de I'école au marché du travail. Le personnel étudiant entraine des colts
moins élevés que le personnel régulier. lls ont le statut de stagiaires (3) et ne
bénéficient pas des mémes avantages que le personnel en titre.

1. s'estengagée
2. aassurées
3. stagiaires

4, aucune correction
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Question 46

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Le Centre des opérations et déclarations financiéres du Canada a été créé dans le
cadre d'une initiative du gouvernement du Canada pour lutter
contre le blanchiment d'argent et le financement des activités terroristes, a I'échelle
nationale et internationale.

1. lancée
2. jetée
3. embarquée

4. chargée

Question 47

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Une fois les politiques et les programmes approuveés, il faut en faire valoir le bien-
fondé. La tache de représentation exige des gestionnaires qu'ils agissent d'une part
comme porte-parole auprés d'autres organisations et , qu'ils
assurent dans leur propre organisation la promotion des politiques et des
programmes en vigueur.

1. par ailleurs
2. deuxiémement
3. d'un autre cbté

4. d'autre part

78




Question 48

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Méme si vous n’étes pas Canadiens, il est possible que vous n’ayez pas besoin

d’obtenir un permis de travail pour travailler de fagon temporaire au Canada. Si vous
étes un homme ou une femme d’affaires, renseignez-vous pour savoir si vous devez
obtenir un permis de travail et si C’est le cas,

1.  comment en obtenir un
2. nien obtenir un
3. avec en obtenir un

4. qu’en obtenir un

Question 49

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

L'utilisation de données révisées, disponibles au moment les
décisions de politique monétaire ont été prises, plutét que de données en temps réel
ne modifie pas le raisonnement sur lequel ont reposé les délibérations.

1. ou

2. quand
3. lorsque
4, que
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Question 50

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Si tu veux mon avis, tu ferais bien mieux le nouvel employé
occasionnel. Il n’a pas I'air de travailler toutes les heures qu’il devrait.

1. de garder une oreille sur
2. d’avoir aux yeux
3. davoira lcell

4. de garder les yeux sur

Question 51

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

La premiére étape pour prévenir et la violence en milieu de
travail est de comprendre les différents types d’événements qui peuvent étre jugés
violents. Ce n’est pas aussi facile qu’on pourrait le penser.

1. nier

2. rayer

3. étouffer
4. enrayer
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Question 52

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Comme ce fut le cas 'automne dernier, vos représentants syndicaux ont été

informés de la qui sera suivie.
1. marche

2. proche

3. route

4. démarche

Question 53

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

A la lumiére d’un processus exhaustif de consultation et de recherche, nous en
sommes actuellement a transformer nos activités et nos fagons de faire dans le but
de mieux répondre aux besoins d’apprentissage actuels et futurs de la fonction
publique. Au cours des prochaines semaines, nous I'efficacité
de nos programmes de formation aussi bien a l'interne qu’a I'externe.

1. avons d( évaluer

2. devions évaluer

3. devrons évaluer

4. évaluerions

81




Question 54

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Dans un monde en perpétuel changement (1), nous avons le devoir de coordonner
nos efforts et de travailler conjointement avec les autres ministéres a redéfinir (2) notre
vision d'une fonction publique de calibre mondial (3), revitalisée et équipée des
meilleurs outils pour servir le Canada et les Canadiens.

1.  perpétuel changement
2. aredéfinir
3.  de calibre mondial

4. aucune correction

Question 55

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Les sites de réseautage social (1) aident les gens a communiquer avec leurs amis et
leur famille, a échanger des idées avec des collégues dans leur domain d’expertise (2)
ou a partager des renseignements avec des personnes ayant les mémes intéréts

qu’eux (3).

1.  réseautage social

2. leur domain d’expertise

3. les mémes intéréts qu'eux

4. aucune correction

82




Question 56

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Médiums essentiels (1) pour de nombreux professionnels et outil de communication
quotidien pour des millions de Canadiens, les sites de réseautage social sont utilisés
par des gens de tous ages (2), a I'instar du (3) courriel et du téléphone cellulaire.

1.  Médiums essentiels
2. detous ages
3. alinstardu

4. aucune correction

Question 57

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Notre gouvernement accueille avec plaisir les recommandations que présentent (1) le
Groupe de travail sur la transparence dans les industries extractives. Nous allons
étudier le cadre de référence (2) proposé et poursuivre nos consultations avec
l'industrie, les gouvernements provinciaux et territoriaux, les groupes autochtones (3)
et les organisations de la société civile.

1.  présentent
2.  le cadre de référence
3. les groupes autochtones

4. aucune correction
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Question 58

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Lorsqu'une personne ayant la grippe tousse ou éternue, le virus peut étre projeté dans
I'air et inhalé de quelqu'un (1) d'autre. Le virus peut aussi atterrir sur des

surfaces (2) comme les poignées de portes, les boutons d’ascenseur ou les
téléphones. Vous pouvez attraper la grippe si vous touchez un objet contaminé et
portez ensuite (3) la main aux yeux, au nez ou a la bouche.

1. de quelqu'un
2.  atterrir sur des surfaces
3. portez ensuite

4. aucune correction

Question 59

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Le rapport présente une vision pour Canada (1) : devenir le chef de file du XXI° siécle
en éducation internationale et attirer les meilleurs talents au monde pour étudier, faire
de la recherche, et potentiellement immigrer, afin de contribuer a la prospérité

future (2) du Canada. Au cours des prochains mois, le gouvernement du Canada
examinera avec attention les recommandations du comité consultatif (3).

1.  pour Canada
2. ala prospérité future
3. comité consultatif

4. aucune correction
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Question 60

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Pour présenter une demande en vertu de (1) la Loi sur la protection des
renseignements personnels, vous devez étre citoyen canadien ou présent au Canada.
Si vous n’étes pas citoyen canadien ni présent au Canada et vous voulez

présenter (2) une demande en vertu de la Loi a notre ministére, vous devrez le

faire (3) par I'entremise d’un représentant qui est citoyen canadien, résident permanent
ou qui a une adresse au Canada.

1. envertu de
2. et vous voulez présenter
3. vous devrez le faire

4, aucune correction

Question 61

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Veuillez ne pas inscrire votre numéro de sociale assurance (NSA) (1) sur votre
demande, car il n’est pas exigé. Par contre, la signature du demandeur est essentielle
et doit fiqurer (2) sur le formulaire pour entamer (3) le traitement de la demande.

1. numéro de sociale assurance (NSA)
2. figurer
3. entamer

4. aucune correction
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Question 62

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Si les Canadiens ne sont pas conscients de certains risques d'atteinte a leur vie
privée (1), ou s'ils acceptent consciemment de faire des compromis a ce chapitre,
ils n'en ont pas moins (2) des attentes élevées en ce qui a trait a sa protection, y
compris en ligne, et ils se préoccupent de la fagon dont leurs renseignements
personnels sont utilisés, notamment dans le contexte de la circulation
internationale (3) des données.

1.  d’atteinte a leur vie privée
2. ils n'en ont pas moins
3. circulation internationale

4, aucune correction

Question 63

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Comme chaque mois, on recevra les allocations de dépenses pour la petite caisse le
premier seulement. Ce qui veut dire qu’on n'obtiendra pas de I'argent (1) avant jeudi
prochain. Je te conseille donc d’acheter le minimum de fournitures (2) pour le moment
quitte a les payer (3) avec ton propre argent et a te faire rembourser aprés le premier
du mois.

1. pas de l'argent
2. de fournitures
3. quitte a les payer

4, aucune correction
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Question 64

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

La « Loi sur l'accés a l'information » confére (1) aux citoyens et aux individus présents
au Canada, le droit d'accés a tout document qui reléve d’une institution du
gouvernement fédéral. Actuellement plus de 250 institutions du gouvernement, par
exemple, les ministéres et agences, les sociétés d’Etat et les filiales (2) en propriété
exclusive, sont assujettes (3) a ces lois.

1. confére
2. lesfiliales
3. sont assujettes

4, aucune correction

Question 65

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

La culture d’'une organisation est hautement influencée par le leadership de ses cadres
supérieurs. Tant et aussi longtemps que (1) les postes de gestionnaires et de cadres
supérieurs ne seront pas comblés (2) par des personnes bilingues possédant des
compétences linguistiques adéquates et exergant un role déterminant quant au respect
des langues officielles, 'aménagement d’'un milieu de travail respectueux de la dualité
linguistique demeurera difficile (3).

1.  Tant et aussi longtemps que
2. ne seront pas comblés
3. demeurera difficile

4, aucune correction
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Feuille réponse (a imprimer au besoin)

Questions | Réponses Questions | Réponses Questions | Réponses
1. 23. 45.
2. 24, 46.
3. 25. 47.
4. 26. 48.
5. 27. 49.
6. 28. 50.
7. 29. 51.
8. 30. 52.
9. 31. 53.

10. 32. 54.
11. 33. 55.
12. 34. 56.
13. 35. 57.
14. 36. 58.
15. 37. 59.
16. 38. 60.
17. 39. 61.
18. 40. 62.
19. 41. 63.
20. 42. 64.
21. 43. 65.
22. 44.

89




CORRIGE

Questions | Réponses Questions | Réponses Questions | Réponses
1.12 23. | 1 45. |2
2.2 24. |1 46. | 1
3.3 25. | 4 47. | 4
4.13 26. |2 48. | 1
514 27. | 1 49. |1
6.2 28. |3 50. | 3
7.4 29. |2 51. | 4
8.1 30. (3 52. | 4
9.3 31. 2 53. 13

10. | 3 32. 12 54. | 4
11.] 2 33. (2 55. |2
12.|2 34.13 56. | 1
13. ] 1 35. |2 57. |1
14. ]2 36. | 1 58. | 1
15. 11 37. 12 59. | 1
16. | 3 38. |3 60. | 2
17. | 1 39. 13 61. |1
18. ]2 40. | 2 62. | 4
19. ]2 41. |1 63. | 1
20. |3 42.13 64. | 3
21. | 4 43.12 65. | 4
22. |2 44. | 1
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EXPLICATIONS

Question 1 (Bonne réponse 2)
« « proces-verbal » signifie minutes.
« Cette expression s’écrit avec un trait d'union et est du genre masculin.

Question 2 (Bonne réponse 2)

« L’adjectif qualificatif « mondial » doit s’accorder avec « chef de file », masculin
singulier : « un chef de file mondial ».

« « chef de file » signifie leader.

« Il faut employer ici un adjectif qualificatif « mondial » et non un adverbe
« mondialement ».

Question 3 (Bonne réponse 3)

« Dans le contexte, la bonne préposition a utiliser avec « combien » est « depuis » :
« Depuis combien de temps travaillez-vous...? »

« Le mot interrogatif pour s'informer de la longueur d'une période de temps est
« combien » et non « comment » : « Ca fait combien de temps que...? »

« « Depuis longtemps » est utilisé pour exprimer une réponse a une question. Dans ce
cas-ci, il faut un mot interrogatif puisque cette phrase est une question : « Depuis
combien... 7 »

Question 4 (Bonne réponse 3)

« Les réponses « pour besoin », « par besoin » et « de besoin » n'ont pas de sens. La
bonne expression est « au besoin » if necessary, as needed.

Question 5 (Bonne réponse 4)

« Le verbe « Terminez », conjugué a I'impératif présent, est employé pour donner une
directive.

« « Soyez prét » be ready n'a pas de sens dans ce contexte.

. L'inversion verbe - sujet « Terminez-vous » est utilisée pour poser une question, ce qui
n'est pas le cas ici.

« Le verbe « Veuillez », employé généralement pour donner une directive, est toujours
suivi d'un verbe a l'infinitif.

Question 6 (Bonne réponse 2)
. « formation » est la bonne traduction de training.

. En francgais, « entrainement » est utilisé dans le domaine du sport ou dans le domaine
militaire. Dans la fonction publique, on utilise le mot « formation ».

« « entraide » mutual aid n'a pas de sens dans ce contexte.
. « en formation » signifie in training et ne convient pas dans le contexte.
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Question 7 (Bonne réponse 4)

« Attention de ne pas confondre le verbe francgais « attendre » to wait et le verbe anglais
to attend qui veux dire « assister a ».

. Le verbe « assister », dans le sens « d'assister a une réunion », s’emploie avec la
préposition « a » : « assister au forum ».

« « participez au » serait une réponse acceptable si le verbe « participer » était a
l'infinitif : « participer ».

Question 8 (Bonne réponse 1)
« « le premier de trois sondages » peut se traduire par the first of three surveys.

« Les réponses « un premier » et « le troisieme » ne sont pas possible puisque
« sondages » est au pluriel.

« « un sur trois » est un calque de I'anglais one of three.

Question 9 (Bonne réponse 3)

« Le pronom possessif doit s’accorder en genre et en nombre avec I'objet possédé, « la
tasse », féminin singulier. De plus, il doit s’accorder en personne avec le
possesseur, iCi « je », premiére personne du singulier : « ..., c’est la mienne. »

- Rappelez-vous qu’en francgais, le pronom possessif n’indique pas le genre du
possesseur.

« Selon le contexte, « le sien » his/hers et « la tienne » yours n’ont pas de sens.

Question 10 (Bonne réponse 3)

« Le pronom objet indirect de la premiére personne est « me (m’) » et il se place devant
le verbe auquel il se rapporte : « Tu dois m’expliquer davantage... »

« Le verbe qui suit un semi-auxiliaire « pouvoir, vouloir, devoir, etc. » doit étre employé a
l'infinitif : « Tu dois m’expliquer davantage... »

Question 11 (Bonne réponse 2)

Il faut accorder le verbe « devoir » avec son sujet « Les personnes » troisiéme
personne du pluriel : « Les personnes ... devront en aviser leur superviseur... »

Question 12 (Bonne réponse 2)
L'adjectif « touts » n’existe pas. La forme du masculin pluriel de I'adjectif indéfini
« tout » est « tous » : « ... prendrons tous les moyens a notre... »

Question 13 (Bonne réponse 1)

Dans cette phrase, le verbe « désirer » est employé comme un semi-auxiliaire et doit
étre suivi d’'un verbe a l'infinitif : « Je désire vous informer que... »
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Question 14 (Bonne réponse 2)

« L’expression correcte est « avoir lieu » to take place : « Un séminaire aura lieu le 20
aolt prochain. »

« L'expression « Priére de... » peut se traduire par Please...

Question 15 (Bonne réponse 1)
L’expression correcte est « A mon avis » in my opinion.

Question 16 (Bonne réponse 3)

« « qui » est le pronom relatif a employer puisque qu’il remplace une personne. Mais il
doit étre accompagné de la préposition « de » puisque le verbe « avoir besoin »
nécessite cette préposition : « ..., de qui allez-vous avoir besoin pour faire le travail? »

« « quoi » est employé pour des choses ou des idées et non des personnes.

« L’expression « de dont » n’existe pas puisque « dont » remplace déja la préposition
« de ».

Question 17 (Bonne réponse 1)
« « devait » traduit le mieux l'idée de was supposed to.

. Selon le contexte, « pouvait » could n’est pas la réponse qui compléte le plus
logiquement le texte.

- Selon le contexte, « voulait » wanted n’est pas la réponse qui compléte le plus
logiquement le texte.

- Le verbe « falloir » est un verbe impersonnel et ne convient pas puisque le sujet « il »
remplace une personne « Amit ».

Question 18 (Bonne réponse 2)
. « il n'y a plus rien a faire... » peut se traduire par there is nothing left to do...
« L’expression « avoir des choses a faire » s’emploie avec la préposition « a ».

« Dans ce type de négation, I'ordre des mots est plus + le pronom indéfini : « iln'y a
plus rien a faire... »

« Dans ce type de négation, ne + (plus) rien remplacent ne + pas. Il faut donc supprimer
le « pas » de la négation : « il n’y a (plus) rien a faire... »

Question 19 (Bonne réponse 2)
« On fait part a quelqu’un de quelque chose : « ..., fais-lui part de notre décision... »

« « lui » est un pronom objet indirect alors que le verbe « informer » s’emploie avec un
objet direct : on informe quelqu’un de quelque chose : « ..., informe-la de notre
décision... »

« « le » est un pronom obijet direct alors que le verbe « faire part de » to inform of
s’emploie avec un objet indirect : faire part a quelqu’un de quelque chose.

. L’expression verbale a employer est « faire part de » to inform of. Il ne faut pas la
confondre avec « faire partie de » to be a member of.
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Question 20 (Bonne réponse 3)

. « Elle est en train de... » peut se traduire par She is working on... ou She is in the
process of...

« « est en train de » s’écrit en quatre mots, non en trois.
. « est dans le train de » n'a pas de sens.

« « est entrainée pour », qui peut se traduire par is trained for, n’a pas de sens dans ce
contexte.

Question 21 (Bonne réponse 4)

« Attention de ne pas confondre le verbe anglais to retire « prendre sa retraite » et le
verbe francgais « retirer » to withdraw, to remove.

. La réponse 2 n’est pas trés logique. En général, on prend sa retraite pour une période
de plus de deux mois.

« L'expression « prendre son retrait » n’a aucun sens.

Question 22 (Bonne réponse 2)
« in writing se traduit par « par écrit ».

« Attention de ne pas traduire in writing par « en écrivant ». « en écrivant » se traduit
par by writing.

« « en écrit » et « dans I'écriture » n’ont pas de sens dans ce contexte.

Question 23 (Bonne réponse 1)

« On utilise le présent de l'indicatif « veille » pour exprimer une action ou un fait actuel
envisagé comme étant toujours vrai.

« Un verbe a l'imparfait « veillait », au passé composé « a veillé » ou au conditionnel
présent « veillerait » n’est pas logique puisque cette phrase présente un engagement
actuel du gouvernement.

« « veiller a ce que » se traduit par to make sure that.

Question 24 (Bonne réponse 1)

« « En tant que gestionnaires » peut se traduire par As managers.

. « Comme gestionnaires », sans article ni préposition, serait une réponse acceptable.
. « A titre de gestionnaires » serait une réponse acceptable.

Question 25 (Bonne réponse 4)

« L’expression a employer est « selon » qui signifie in accordance with.
« « al'encontre de » contrary to a un sens contraire a celui recherché.
. « d’accord avec » est un calque de 'anglais in accordance with.
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Question 26 (Bonne réponse 2)

« « sert a » peut se traduire par is used for.

. « est servi » is served n’a de sens dans ce contexte.

. « est utile » is useful n’a pas beaucoup de sens dans ce contexte.
« « est usé » is worn out n’a aucun sens dans ce contexte.

Question 27 (Bonne réponse 1)
« « En cas de pluie » est la bonne traduction de In the event of rain.
. « Dans le cas de pluie » est une expression qui n’existe pas.

« « A cause de la pluie » Because of the rain n’est pas une expression logique dans ce
contexte.

« « Dans un événement de pluie » est un calque de 'anglais In the event of rain.

Question 28 (Bonne réponse 3)

. L’expression « nous aurions da » se traduit par we should have et correspond bien
au sens recherché dans ce message.

« « babillard » se traduit par bulletin board.

« L’expression « nous avons d{ » se traduit par we had to et est incorrecte dans ce
contexte car il faut une expression conjuguée au conditionnel passé.

« L’expression « nous aurions pu » se traduit par we could have et ne correspond pas
au sens recherché dans ce message.

« L’expression « nous avions di » we had had to est incorrecte dans ce contexte car il
faut une expression conjuguée au conditionnel passé.

Question 29 (Bonne réponse 2)
« « Soyez assurés » est la bonne traduction de Rest assured.
« « Assurez-vous » Make sure ou Assure n’'a pas le sens recherché dans le message.

« « Soyez sUrs » est un calque de Be sure, Make sure et n’a pas le sens recherché dans
le message.

. « Restez assurés » est un calque de I'anglais Rest assured.

Question 30 (Bonne réponse 3)
« « aucune formation ne sera donnée » peut se traduire par no training will be provided.

. Sion utilise I'adjectif indéfini « aucun », on n’emploie pas l'indicateur de négation
« pas ».

« « pas » not s’emploie aprés un verbe.

« On n’emploie pas de préposition entre I'adjectif indéfini « aucun » et le nom auquel il
se rapporte : « aucune formation ».
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Question 31 (Bonne réponse 2)

Les deux actions de cette phrase sont dans le futur. L’action qui a lieu en premier se
conjugue au futur antérieur « j'aurai eu » et la suivante au futur simple « sera
réévaluée ».

Question 32 (Bonne réponse 2)
« L’expression « attirer votre attention » se traduit par to draw your attention.

« L’expression « tirer votre attention » n’existe pas. Attention de ne pas traduire le verbe
to draw dans I'expression to draw your attention par le verbe « tirer ».

. « faire attention » to be careful n’a pas de sens dans ce contexte.

« L’expression « dessiner votre attention » n’existe pas. Attention de ne pas traduire le
verbe to draw dans I'expression to draw your attention par le verbe « dessiner ».

Question 33 (Bonne réponse 2)

La bonne expression est « avoir un rendez-vous chez quelqu'un » : « ... lorsque vous
aviez un rendez-vous chez le médecin ou le dentiste... ». La préposition « a » est
employé avec un nom de lieu : « avoir un rendez-vous a la clinique ».

Question 34 (Bonne réponse 3)

. En francgais, dans la correspondance, on indique I'heure sur la base d'une période de
24 heures : « Nous vous attendons donc a 15 h. »

« « approcher a grands pas » signifie « arriver rapidement ».

Question 35 (Bonne réponse 2)
. Dans I'expression « pour plus de détails », le mot « détails » s'écrit avec un « s ».
« « prélevées a la source » se traduit par withheld at source.

Question 36 (Bonne réponse 1)

« « situation » est un nom féminin singulier. L'adjectif démonstratif qui le précéde doit
s'accorder en genre et en nombre : « Cette situation... »

« « auparavant » signifie previously, in the past, before.

Question 37 (Bonne réponse 2)

Le nom « cueillette » collection est mal écrit. 1l s'écrit « cueillette ». Cette erreur est
assez courante.

Question 38 (Bonne réponse 3)

L'adjectif qualificatif « fédéral » s'accorde en genre et en nombre avec le nom auquel il
se rapporte « fonction », féminin singulier : « ... dans la fonction publique fédérale. »
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Question 39 (Bonne réponse 3)

« Le verbe qui suit un semi-auxiliaire « pouvoir, devoir, vouloir, etc. » est toujours a
l'infinitif : « ... doivent intégrer I'utilisation... »

« « désormais » signifie from now on, henceforth.

Question 40 (Bonne réponse 2)

L'adjectif qualificatif « international » s'accorde avec le nom auquel il se rapporte
« échelle », féminin singulier : « ... a I'échelle internationale... »

Question 41 (Bonne réponse 1)

« « Tous » est ici un adjectif indéfini et il s'accorde avec le nom auquel il se rapporte
« documents », masculin pluriel : « Tous les documents... »

« Suivant le contexte, « selon » peut étre traduit par in accordance with ou according to.
« Dans ce contexte, le verbe « renfermer » peut se traduire par to contain.

Question 42 (Bonne réponse 3)

Le participe passé « partagé » s'accorde, comme un adjectif, avec le nom auquel il se
rapporte « réseaux », masculin pluriel : « ... les réseaux partagés... »

Question 43 (Bonne réponse 2)

« Cette expression n'existe pas en frangais, c’est un calque de I'anglais you and I. En
francais, on dit « toi et moi » : « ... la décision que nous avons prise, toi et moi. »

« « pourvu que » se traduit par provided that.
« « se dérouler » signifie to take place, to happen.

Question 44 (Bonne réponse 1)

L'expression « insister pour que » nécessite I'emploi du subjonctif : « ... la chef de
section insiste pour que vous preniez votre pause de... »

Question 45 (Bonne réponse 2)

« Quand un verbe est précédé d'une préposition « a, de, pour, sans, etc. », il se met
généralement a l'infinitif : « ... qui servent a assurer la... »

. « stagiaire » peut se traduire par trainee.

Question 46 (Bonne réponse 1)
« « lancer » signifie to launch.
. L’emploi de « jeter » to throw away, to discard n'a pas de sens dans ce contexte.

. L’'emploi d’ « embarquer » to embark, to load, to board n'a pas de sens dans ce
contexte.

. L’emploi de « charger » to load, to charge n'a pas de sens dans ce contexte.
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Question 47 (Bonne réponse 4)

« Lorsque I'expression « d'une part » on one hand est utilisée dans un texte, il faut la
faire suivre systématiquement de I'expression « d'autre part » on the other hand pour
respecter la logique de la phrase : « ... qu'ils agissent d'une part comme porte-parole
auprés d'autres organisations et d'autre part, qu'ils assurent... »

« « par ailleurs » signifie moreover et ne convient pas dans le contexte de la phrase.

- « deuxiémement » signifie secondly ou second et ne convient pas dans le contexte de
la phrase.

« « d'un autre c6té » ne s’emploie pas pour compléter I'expression « d'une part » on one
hand employée précédemment dans la phrase.

Question 48 (Bonne réponse 1)
« « comment en obtenir un » peut se traduire par how to get one.
« Les autres réponses n'ont pas de sens dans ce contexte.

Question 49 (Bonne réponse 1)

« Le pronom relatif « ou » se traduit par when dans cette phrase. L’expression « au
moment ol » se traduit par at the time when.

« Aprés I'expression de temps « au moment », il faut employer un pronom relatif
complément de temps. « quand » et « lorsque » ne sont pas des pronoms relatifs.

« « que » est un pronom relatif qui s'emploie pour un complément d'objet direct. Ici, il
faut employer un pronom relatif complément de temps.

Question 50 (Bonne réponse 3)

« avoir a I'ceil » est la traduction de to keep an eye on : « ..., tu ferais bien mieux d’avoir
a I’ceil le nouvel employé... »

Question 51 (Bonne réponse 4)

« « enrayer » signifie « arréter, bloquer, mettre fin a ».

« « nier » to deny n’a pas de sens dans ce contexte.

« « rayer » signifie to line, to rule, to cross out et ne peut étre utilisé dans ce contexte.
« « étouffer » signifie to suffocate, to choke et n’a pas de sens dans ce contexte.

Question 52 (Bonne réponse 4)

« « démarche » signifie step, approach, method : « ... ont été informés de la démarche
qui sera suivie. »

. Attention de ne pas confondre « démarche » step, approach, method et « marche »
walk, walking.

. Attention de ne pas confondre I'adjectif « proche » near, close et le nom « approche »
approach.

« « route » road n’a pas de sens dans ce contexte.
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Question 53 (Bonne réponse 3)

. « devrons évaluer » will need to assess est la réponse la plus logique puisque I'action
se situe dans le futur.

« « avons da évaluer » est un verbe au passé et ne peut s’employer avec « Au cours
des prochaines semaines ».

« « devions évaluer » est un verbe au passé et ne peut s’employer avec « Au cours des
prochaines semaines ».

« « évaluerions » est un verbe au conditionnel alors que le contexte nécessite 'emploi
du futur.

Question 54 (Bonne réponse 4)

« Il n'y a pas d’erreur a corriger dans cette phrase.

« « en perpétuel changement » peut se traduire par constantly changing.
« L'expression « de calibre mondial » peut se traduire par world-class.

Question 55 (Bonne réponse 2)

. « domaine d’expertise » field of expertise s’écrit en frangais avec un « e » a la fin :
« ... dans leur domaine d’expertise... »

« L'expression « réseautage social » se traduit par social networking.

Question 56 (Bonne réponse 1)

« Pour parler de moyen de communication et d'information, on utilise en frangais le mot
« média », masculin singulier, ou au pluriel « médias » : « Médias essentiels pour de
nombreux... »

« Un « médium » est une personne qui prétend communiquer avec les esprits.
. L'expression « a l'instar de » signifie « comme » like, similar to.

Question 57 (Bonne réponse 1)

« Le verbe « présenter » doit s'accorder avec son sujet « le Groupe de travail »,
troisieme personne du singulier, méme si I'ordre habituel (sujet + verbe) est inversé :
« ... que présente le Groupe de travail sur la... »

« Dans ce contexte, « présenter » peut se traduire par to release.
« « cadre de référence » peut se traduire par framework ou terms of reference.

« « les groupes autochtones » se traduit par aboriginal groups. Le mot « autochtones »
est dans cette expression un adjectif et ne prend pas de majuscule.

Question 58 (Bonne réponse 1)

« Un virus est inhalé par quelqu'un : « ... inhalé par quelqu'un d'autre. »
« « inhaler » signifie to breathe in.

. « atterrir » signifie land.

« « porter la main a » signifie toucher avec la main.
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Question 59 (Bonne réponse 1)

« A la différence de I'anglais, les noms de pays ont toujours un article en frangais, « le
Canada », masculin singulier : « ... une vision pour le Canada : devenir... »

« « comité consultatif » se traduit par advisory committee.

Question 60 (Bonne réponse 2)

« Il faut employer « que » entre « et » et « vous » : « Si vous n'étes pas citoyen
canadien ni présent au Canada et que vous voulez présenter... »

« On peut aussi répéter I'expression de condition « si » : « Si vous n'étes pas citoyen
canadien ni présent au Canada et si vous voulez présenter... »

« L’expression « en vertu de » se traduit par under.

Question 61 (Bonne réponse 1)

« En francgais, I'expression correcte est « numéro d’assurance sociale » ou « NAS ».
- Dans ce contexte, le mot « figurer » peut se traduire par to appear.

« « entamer » signifie to initiate.

Question 62 (Bonne réponse 4)

« Il n'y a pas d’erreur a corriger dans ce texte.

« L'expression « atteinte a la vie privée » peut étre traduite par invasion of privacy.

« « ils n'en ont pas moins » peut se traduire par they still have.

« « circulation internationale des données » peut se traduire par international data flows.

Question 63 (Bonne réponse 1)

- Dans une négation, l'article partitif « de I’ » se change en « de ». Exemple a la forme
affirmative : « On obtiendra de I'argent avant jeudi. » A la forme négative : « On
n'obtiendra pas d’argent avant jeudi. »

. Attention de ne pas confondre « fournitures » supplies, stationery et furniture
« meubles, mobilier ».

« « quitte a les payer » peut se traduire par even if it means paying.

Question 64 (Bonne réponse 3)

« Le participe passé du verbe « assujettir » est « assujetti » et peut se traduire par
are subjected to. Il doit s’accorder avec le sujet « plus de 250 institutions », féminin
pluriel : « ... plus de 250 institutions du gouvernement ... sont assujetties a ces lois. »

. « filiales » se traduit par subsidiaries.
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Question 65 (Bonne réponse 4)
« Il n'y a aucune erreur a corriger dans ce texte.
« L'expression « tant et aussi longtemps que » as long as est correctement employée.

« L'expression « combler un poste » signifie to staff a position et est correctement
employée.
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